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Egyletünk disztagja tekintetes Slatl- 
ler Károly szállodás és vendéglős ur 
Budapesten 15 forintot juttatott kezeink­
hez Miliőn e nagylelkű kegyadoinányát 
e helyütt nyilvánosan nyugtázzuk, egy­
szersmind kedves kötelességünknek tart­
juk az ez irányunkban oly rendkívüli 
műdön lanusitott jóakaratáért legfor­
róbb köszönelünkel és bálánkat nyilvá­
nítani I

Kelt Kassán, 1891. év márczius hó
25-én.

A kassai vendéglősök, kávésok és pinezérek 
egyletének elnöksége
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Tompora mutantur.
A magyar vendéglősök ipartársulatá- 

nal: ('■leiében emlékezetes forduló pon- 
h'l képez a I. é. márez. 2 í. tartott köz­
gyűlés, a mely egy, az ipartársulat , 
hígjai részére megküldendő bavL.élla- 
fihi izéljaira fordítani határozta az ed­
dig a ,,Vendéglősök Lapja" részére adóit 
siiliveiilionalis összeget.

A választmány határozata az első | 
Inkiiilelre nem csak kifogástalannak, 
hanem lermészelesnek, sőt bizonyos 
h'kinielben igen udvariasnak látszik. 
LL'gy az iparlársulatnak vannak német 
d'gjai is, senki okos fővel nem vonja 
kétségb •: hogy ezek is szerelnék „tneg- 
’d'leni" az ipartársulat határozatait, — 
a napnál is világosabb dolog, hogy az 
ipui larsulat méltányos óhajaikat res­
pektálja : az igen gáláns eljárás, — ba- 
P< i i i hogy eZ| a lársulat egy más ér­

dek rovására teszi: ez az. ami egy 
kissé behatóbb megfontolást is igé­
nyel.

Emlékezzék vissza az ipartársulat 
tisztikara és a választmány, minő küz­
delemre volt szüksége a társulatnak cse­
csemő korában. Avagy az országos szö­
vetség létrehozatala körül inennyi ne­
hézséget kellett le győznie, inig meg­
szilárdult : s ki volt a lársulat érdekei­
nek képviselője, ki küzdött, ki agitált, 
ki dolgozott mellette. Ugyebár a fejlő- : 
dés stádiumában levő, de az ifjú bátor j 
és merész ,,Vendéglősök Lapja." S mi- i 
lyen hálás is volt érte a társu lat: sző- j 
vetkezett vele, barátul fogadva, s kar- i 
öli ve küzdött vele a tekintélyért.

Nem lehet meglepő senkire sem az, 
hogy most, évek múlva erezi a lársu­
lat a német nyelvű közlemények szét­
küldésének szükségét. Mit csináltak ed- I

WALKOVITS SÁMUEL.

dig azok a jő németajkú magyar haza­
fiak? Mennyit vesztett a társulat eddig 
a germanizmus híjával? Bizonyára 
nagy veszteségei indították reá, hogy 
ily nevezetes, életbevágó újítást látott 
szükségesnek behozni, mert azok a jó 
német urak sokat tettek a társulat ér­
dekeinek előmozdítására, úgy annyira, 
hogy magasabb érdekeknek, a magyar­
ság ügyének háttérbe kell miatta szo­
rulnia. Szép felfogás, s nagyszerű re­
form culturalis és speciális magyar nem ­
zeti törekvéseink közepeit.

Ha tudná a világ! Jó takaró min­
denesetre a németajkuak magyar érzel­
meire apellálni A magyar érzelem nem 
követel németesítést, hanem számol a 
helyzettel s vagy arra törekszik, hogy 
megértse a magyar nyelvet, vagy szá­
mol a helyzettel s nem kívánja hogy 
egy lársulat miait, az ő kedvéért a né­
metesítés gyanújának még látszatával is 
bírjon.

Ez a magasabb politika, a melyet a 
választmánynak ama tagjai nem szív­
leltek meg kellőképen, akik szükséges­
nek látták a német szöveg hozatalát, 
s miatta áldozatul dobták a magyar­
ság ügyét.

Logikának elég szép logika az indo­
kolás, csakhogy nem elég praktikus. A 
német nyelvű közlemények terjesztése 
mellett elég fontos a lársulat érdekei­
nek kifelé is jóakarókat szerezni, a nagy 
közönséggel szemben működésének má­
sokat is megnyerni, s ha difereutiák me­
rülnek fel, szakközlönyében a szaklár- 
sak tömörülését, előmozdítani, nem pe­
dig elállni a már meglevő jótól, s azt 
bizonytalan rosszéri eldobni. Ha a szak­
közlönynek a társulat kebelében nin­
csenek kellő számú előfizetői, a társu­
lat részéről nem az a kérdés megol­
dása, hogy egy uj (s nem praktikus) 
dolgot kezdjünk, hanem odahatni, hogy
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az a szakközlöny méltó pártolásban ré­
szesüljön.

Ám lássa az iparlársulat mily ered­
ményre vezet legutóbbi eljárása, — 
mennyiben nyer erőben s tekintélyben 
a nagyvilág előtt s a jobb érzésű tár­
sak előtt, — mennyiben hódított, ha 
ugyan hóditolt, s mennyiben veszített 
erőben.

Lássák az illetők, hogy a társulat 
érdeke semmi veszteséget ne szen­
vedjen.

Utóhangok.
A f. évi márczius 24-én tartott köz­

gyűlés eredményének történetét vázol­
juk s hozzuk pár szóval I. olvasóink­
nak tudomására

Múlt év október havában néhány vá­
lasztmányi tagur elkerülhetetlenül szük­
ségesnek tartotta azt, hogy lapunk két 
nyelven jelenjék meg. Ennek azonban 
megtelni nem szándékozván, annyit az 
ipartársulat iránti tiszteletből s azon vi­
szonynál fogva, melyben lapunk a tár­
sulat szolgálatában állott, még is meg 
tettünk, hogy német nyelvű közlemé­
nyek hozatalát, — bár áldozatok árán — 
de elvállaltuk. Engedékenységünknek az 
lön a következménye, hogy a társulati 
választmány jogot informált magának 
arra, hogy közleményeinket ellenőrző 
revideálás alá vegye. Ez állapotok kény 
szeritő hatása alatt végre kérvényt in­
tézett lapunk szerkesztősége a választ­
mányhoz, melyet egész terjedelmében 
megismertetünk olvasóinkkal:

A ,,V endéglősök  L a p ja 44 t í írc z á ja

Hogyne szeretnélek
Elnézem arezodat, azt a bájos arczol, 
Fehér liliomnak rózsás patyolatját, 
Elnézem homlokod, sötét kék szemeid, 
Elnézem ajakad csábos mosolygását. 
Karcsú termetedre, leomló hajadra 
Olyan gyönyörködve, szivdobogva nézek ; 
Oh. tégedet nézve, oh, tégedet látva 
Hogyne szeretnélek !

Beszélgetek véled; úgy ügyelek reád,
Mint a hivő csüngött a próféta szaván, 
Csodálom lelkedet, — föl, magasra száll az, 
Hová a fény hona sincs mar messze talán. 
Megkísértem véled a magasba szállni; — 
Elmarad a test és tova száll a lélek, —
Te vezérelsz, én csak utánad szárnyalok . . . 
Hogyne szeretnélek!

Rám tekintesz hosszan, oh e jiillantásban 
Szived, lelked beszél, — ne szólj, igy is értem, 
Olyan nagyon szeretsz, oly.n forrón szerelsz, 
Föláldoznád talán szivvéred is értem.
Nincs a nagy világra, nincs egy gondolatod, 
A te világodban egyedül én élek . ..
Oh, midőn ily nagyon, ily igazán szeretsz, 
Hogyne szeretnélek!

Mélyen tisztelt választmányi ülés!

Talán nem fog rendkívülinek, bizarrnak, 
szokatlannak feltűnni, hogy ilyen formában 
szólok a m. t. v. ü.-hez. Régóta rejtegetett 
érzésemen a meggyőződés hatalma vesz erő', 
s az egyszer szót kér, még pedig ez egyszer 
meghallgatásra váró szót.

A közelmúltban szerzett sajnos tapasztala­
tok arra indítanak, hogy leplezetlenül, nyíltan, 
felemelt homlokkal szóljak nem egyesekhez, 
hanem az egész választmányhoz. A legutóbbi 
időkben ugyanis azon meggyőződésre ju to t­
tam, hogy az eszmének, melynek hive va­
gyok, s melyei hét év óla becsülettel szol­
gálok, érdekeit a társulat érdekeivel kevésbé 
sikerül kiegyeztetnem.

Látom és érzem azt, hogy az elv melyei 
képviselek nem felel meg a társulat, elveinek 
oly tekintetben, a minőben annak egyeznie 
szükséges volna.

A legválságosabb körülmények közölt, igaz 
szaklársaink hathatós pártfogása mellett, ala­
pítottam meg lapomat, a „Vendéglősök Lap­
ját.” Akkor lelkesedéssel fogadta nemcsak a 
budapesti szaktársak s iparlársulatok minde- 
nike, — hanem a vidék is, s egymásután 
sietlek az' hivatalos közlönynek elfogadni. A 
buzdítás és lelkesedés törekvésemre jótékony 
befolyással lévén, ifjúi lelkem egész hevével 
csüngtem az ideálon, mely nem volt más, 
mint szaktársaink érdekének előmozdítása, s 
ügyünknek lendületessé tétele. Miként sikerült 
ez, feleljen meg reá a hét éves mull, mely 
működésemnek, törekvéseimnek kétségbevon­
hatatlan bizonyítéka.

Az elv, az irány, mely munkálkodásom 
mottójaként szerepelt, az irodalmi virágzás 
eme mostani korában: a magyarság ügye 
volt. Ennek éltein, ennek szolgáltam lapunk­
ban, ezt igyekeztem terjeszteni ott, a hol hi­
ányzott. megszilárdítani, a hol megvolt, s vi­
rágzásra emelni, a hol már bimbajában faka­
dozott. A szaklársak elismerésében nyilvánuló 
közvélemény nem volt irántam fukar a mél­
tányosságban, a mely tetőpontját s ambiliom 
jutalmát akkor érte el, midőn a budapesti

Czifra palotáknak tükrös szobáiból 
Kis lakomba jöttél, a világtól félre,
Eldobtad a gazdag rokonoknak kegyét, 
Cserélni szerelmet, boldogságot véle; 
Szélszakilál talán előnyösebb viszonyt,
S hozzám jöttél édes, kedves feleségnek. ■ 
Tündér Ilonája szerető szivemnek,
Hogyne szeretnélek !

Eirtosi.

Azok a szép szemek!
— Csevegés. —

Azok a szép szemek, azok a gyönyörű 
szemek, melyek engem rabbá lettek, kedvesem 
szemei I

Üli, engedjetek róla elmélkednem, bár nem 
hiszem, hogy találjak szavakat, méltókat hoz­
zájuk, s azon érzelmekhez, melyek szivemet 

j hetöllék, midőn e szemek reám tekintetlek.
Midőn reám tekintettek !
Istenem! be régen volt az. Nem régen a 

| naptár szerint, de egy század szenvedéseit 
éltem át a<óta.

Olvassátok e sorokat kegyelettel, oh nők, 
kedvesem szemeinek apolheosisát és szivem 
epitaphiumát írom Dics- és sirbeszéd együtt !

Ne vonjátok mosolyra ajkaitokat. Örült va­
gyok, egyedül vagyok kis szobámban, most

iparlársulat lapomat hivatalos közlönyéül el­
fogadva, annak honorárium fejében évi sub- 
ventiót szavazott meg.

Ez aranjuezi napok azonban nem sokáig 
tartottak.

Tavaszkor a kertész is gondosan ápolja 
csemetéit, hiszi, hogy a virágeső, mely a szél 
leggyöngébb lengésére gazdagon borítja a 
kert utait, egy gyümölcsös nyár előkövele s 
hogy a rügyező ág arany gyümölcsével majd 
annyi jutalmat ad neki. De a kert felelt el- 
borul az ég, a fa ezer ágait villám szakgalja 
szél, jég és fergeteg eltörhetik a gyenge cse­
metét és az ág sudárrá nem nőhetett, és el­
maradt a nyár arany gyümölcsével

Ez az arany gyümölcs elvesztése fenyeget 
engem is, mert oly törekvések ütötték fel 
magukat, melyek az én gyenge csemetém, az 

szerény működésem, én munkásságom ered­
ményé', fenyegetik romlással.

A társulat a legutóbbi időben u. i. lapom­
nak német nyelvű megjelenését, vagy német 
melléklet adását követelte, —  arra hivatkozva, 
hogy azt német ajkú szaklársak érdeke kí­
vánja Így.

Küzdöttem magamban, vájjon eleget tegyek-e 
a társulat eme kívánságának én, a ki lapom 
vezéreszméjének éppen a magyarság lelkes 
védelmezését s annak agyének lelkes előmoz­
dítását tűztem lobogómra: hittem, hogy a tisz­
telet, melylyel a társulat iránt viseltetem se­
gítségemre lesz emez ellentmondónak tetsző 
két leiadat. teljesítésében, — s kiséHetozés 
nélkül nem tartottam volna a társulat iránt 
való tisztelettel megegyezőnek eme kívánsá­
gának határozott megtagadásával vele ellen­
kező álláspontot elfoglalónak látszani.

A kísérlet azonban nem tenné meg a várt 
eredményt. Mig egyrészről a lap bővítése kia­
dásaim szaporodásával jár, más felöl a német­
szöveg fordítására miután, mint az köztudo­
mású dolog, hogy én a n unet nyelvet nem 
bírom annnyira, a mennyit egy lapnak né­
met nyelvű szövegezése megkíván — alkal­
mas fordítót találni nem tudok, s ha talál­
nék, ez oly díjazást követel tőlem, melyet 
megadni éppen nem vagyok képes. Eddigi

nem tudok magamon uralkodni. A toll per- 
czeg kezemben, munkában keresek erőt, vi­
gasztalást, — és gondolataimtól, melyek újra 
visszaszállonganak hozzá, nem tudok mene­
külni. Hadd ábrándozzam szemeiről!

Azok a tiszta, gyermeteg, ártatlan, szelíd 
szemek I Azok a sötét, megvető, daczos sze­
mek ! Szépek, mint a tavaszi ég és szeszélye­
sek, szintén mint az.

Hm, nein uj dolog a szemeket éghez ha­
sonlítani. Szerelmes poéták régen kizsákmá­
nyolták e hálás képet, s mégis, mégis folytas­
suk tovább, hiszen oly igaz s az igazságot 
fürkészni hálás fáradság.

Nem fáradság nekem ! Érzem, mint köny- 
nyebbülök meg, mig zilált eszméimet lejegy­
zett), melyeket talán soha senki sem lóg ol­
vasni. Ha olvasnátok, olvassátok elnézéssel, 
gyöngéd szivek, kik meg tudtok eget képzelni 
a szemekbe.

Eget, a szemekbe! Hol vannak szemek, me­
lyekbe inkább lehelne eget képzelni, mint ked­
vesem szemeibe, a melyek előttem lebegnek 
most is, lelkemmel látom őket most is, mi­
dőn huj, a nap, mely bennök ragyog, oly tá­
vol van !

Édes emlék a jelen szomorúsága közt!
Az ég van ama szemekben ! A világló, de­

rült, mosolygó és a borongós viharral elbori
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tapasztalataim szerint, a német szöveg hoza- 
lala mellett előfizetőim szúrna nem csak nem 
szaporodott, hanem egyre másra érkeznek 
tiíisgyökeres magyar viilékről, tiltakozások 
lopom kétnyelvűsége ellen, s kilátásom van 
arrtí, hogy magyar előfizetőim száma gyé­
rülni fog.

Ily almormis helyzelben egyedül ezt az 
utat látom czélravezelőnek, melyen a társu­
lat elé terjesztem a „status quo“-t, a mely­
ben jelenleg lapomat illetőleg vagyok, és arra 
kérem a választmányt, hogy eme tényállás­
nak elfogulatlan s igazságos megszivlelése 
után, tekintettel hétévi működésem eredmé­
nyére, s ama kiváló ragaszkodásra, mellyel 
a társulat iránt keletkezése alkalmától kezdve 
a mai napig lapomban érdekeit szolgáltam: 
döntsön a fölött, 1. ehet-e ily körülmények 
között a társulat kívánságának eleget tennem, 
2) s ha nem, mily expedienst talál a kérdés 
megoldására legalkalmasabbnak.

Végül határozati javaslat tárgyává kérem 
tétetni lapomnak u. nevezett eensurálását is.

Lehel, hogy rászolgáltam némi késedelemmel, 
egy zer-mászor talán pontatlansággal arra, 
hogy egyesek kifogásokat tehettek ellenem e 
tekintetben: de arra nem szolgáltam rá, hogy 
gyámság alá kerüljek.

Ha hét éven keresztül megfelelt lapom a 
szaktársak s a társulat követelményének — 
amit fennállása elléggé tanúsít — miért van 
éppen kifogás ellene most, és oly kifogás, 
melynek gyógyszeréül a társulat éppen aeen- 
sw ét látta jónak praescribálni ?

Vagy a szolga ki ura tetszését ellesve an­
nak megelégedését éveken keresztül kiérde­
melte, éppen a hosszú szolgálat után tanul 
ki kötelességének hit teljesítéséből? . . .

Vagy talán egyéni érdekek követelik ezt, me­
lyeknek czéljaik t.tkosak, messze elágazók.

Ha egyeseknek van kifogásuk az én egyé­
niségem ellen, szóljon az illető nyíltan, álljon 
szembe férfiú férfiúval, hogy megértsék egy­
más szarát, liogy a kifogásra kellő választ 
kapva, aggodalmai eloszoljanak: de egy tár­
n i  lat, egy ei leölési testület nem folytathat 
titkos üzelmeket éppen az ellen, aki tcsttől-

lelektöl, az övé. Lehelnek egyéni aberraliók 
bárkiben, lehelnek apró kifogások bárki ellen, 
— hanem uraim, itt lényeges dolgokról van 
szó: egy emberről, aki hűségéért méltányos­
ságot vár, polgárról és szaktársról, akinek 
léljoga van a társadalomban, mert nemcsak 
szerkesztő az, hanem családapa is.

En tehát tisztelettel kérem a választmányt, 
szíveskedjék lapomat a censura alól — a 
mely ma már elvesztette létjogát, s nemcsak 
Magyarországban, hanem kevésbé civilizált 
államokbeli is kiesett a használatból — fel-1 
oldani. ítészemről ünnepélyesen ígérem, hogy I 
e censura nélkül is minden tekintetben kilo- 
gástalan modorban szerkesztett lappá lesz a 
„ V mél égi ősök Lapja.“ Gondoskodtam jó mun­
katársakról s magam is nagy buzgalommal 
logok lapon jó szerkesztéséhez hozzálátni.

Az élet feladata a küzdés, szenvedés m in-’ 
den ember osztályrésze, s bár oly sokszor 
törik kellé reményünk zöld ága, és bár el­
hervadnak az élet virágai, annyi eltemetett 
remény, annyi lájdalom hant felett, mint a 

! temető hideg keresztje, áll mégis az ember 
kebelén a hit. De vannak pillanatok az em­
ber éleiében, midőn e hit is megrendül. Ilyen 
az enyém most. A társulattól függ megszilár­
dítani, visszaadni a bizalmat, — s határozni 
a mondottak fölött.

Addig is az előadottak megszivlelését, igaz­
ságos és méltányos határozatot kérve ma­
radok

liudapest, 1890 deczember 1.

Ihász György, 
a >Vendéglősök Lapja* 
szerkesztője és kiadója.

A választmány határozata . e beatl- 
ványra a kővetkező volt: 1) Tiltakozik 
a választmány az ellen, hogy a lap 
szerkesztésére gyakorolt befolyás cen- 
sura volna, a társulat érdekében szük­
ségessé lett ellenőrzésnek nevezvén a z t ; 
2) A lap jövőben való működésétől 
lelte függővé annak hivatalos közlö­

nyül való meghagyása tárgyában a köz­
gyűlés elé terjesztendő javaslatot. A mi 
ezután következett, azt a múlt közgyű­
lés halátozalából ismerik olvasóink.

Néhány szó
az iparágunkkal foglalkozók egészségügyéhez.

K ö z li : S e h a lk h á z  L ip ó t.
(Folytatás.)

íme, ez egyszerű eljárásunk által három­
szoros jótétet végezünk! először: megóvjuk 
magunkat a hozzánk beíérkezni akaró beteg­
ségektől s nyomortól, másodszor: számos 
embertársunknak életét hosszabiljuk, mentjük 
meg igy, mely a mi foglalkozásunk mellett 
mindég kérdéssé válik, s végtére harmadszor: 
a társadalom és a hazát hasznavehető mun­
kás polgárokkal ajándékozzuk meg, kik ellen- 
esetben nálunk minden maradandó nyom nél­
kül csak úgy lassan tengődve elzüllöttek 
volna I Kell e tehát még ennél szebb s na­
gyobb eredmény!

O h! vajha szózatom nem az üres pusztá­
ban elhangzó szó lenne, és a kifejtett eszmé­
nek mennél több követője s pártolója tá­
madna, inig egy napon — talán egy orszá­
gos kongresszus alkalmával — egygyé tömö­
rülve. ez ügy érdekében egyöntetűen járhat­
nánk el. Addig is bízzunk a jövőben, és se­
gítsünk önmagunkon a mennyire csak erőnk­
ből telik!

Ezzel kapcsolatban borfiuink jelenlegi hely­
zetének érdekében még egy kis észrevételem 
volna. A borimnak, rendes felfogás szerint, 
nálunk annak kellene lennie, a mi más mes­
terségeknél a tanoncz vagy inasnak. Pedig 
nem az. A lanoneznak vagy az inasnak 

i mindég meg van a kikötött tanuló-ideje, 
és szakszerű előmenetéről rendszerint maga 
a mester gondoskodik. - meg van továbbá a 
rendes munka és pihenő órája; meg van az 
ünnep és vasárnapja is, melyeken korának s 
természetének szabad folyást engedve, hozzá

lőtt cg, rózsaszínű és gyászos, sürü és ziva- 
larterhes fel legeivel.

Nekem áldott volt mindenképen. Szerettem 
ezt az eget, midőn a nap ragyogva sütött 
f jta, s most midőn a méla hold világítja be 
csillagjainak társaságában; szerettem midőn 
vidáman mosolygott, s midőn elborult. Legtöbb, 
logy szeretem most is, pedig mennyi átkom 
száll rá kétségbeesésemben.

A bájnál akkor hasadt az égre, midőn tneg- 
szerellem. Emlékszem még a pillantásokra, 
melyekkel elbűvölt, elvarázsolt. Azok édes, 
napsütött, forró pillantások voltak.

s hajnal hasadt szivemben is. IJjra szület- 
nni, !eiiyes életre, ragyogó verőfényre, liüsz- 

1,1 lam ez elborító síigárözönben : Einbe- 
i ide nézzetek, süt e ti reálok igy a nap?

Nem, nem süthet igy !
líiiH ílÖn» KZere,elt’ fényes nappal volt körü- 
1 mii. Minden mosolygott; az ég derüli, nap- 

iiH ' iÍ'i1’ VÍdám volt. A zavartalan tiszta kék- 
v®'lem n menyországot. Angyalok

"'hek ott, ártatlan örömek, rózsaszín lenge 
ruhákban.
i'öpködT'k>en *8' ,nenny vo**' *s anByalok

Koronként kicsiny felhő vonult az égre.
nem Komályosithaták el. Csak elvo- 

ok voltak, elmulók. Ilyenkor busult és áb­

rándozott. vagy talán apró reményei nem tel­
jesedtek s ez fájt neki.

Ilyenkor langyos permeteg hullott alá az 
égről. Áldásthozólag működött. A nap még 
ragyogóbban sütött utána.

Sohasem hittem, hogy az ég elborulni tud­
jon. Fürödtem a napsugárözönben ; erőt érzék 
szivemben és szent valék, mert az égtől nyer­
tem az erőt.

Megjött az is- Hosszabb időre elborult az 
ég s én sokáig nélkülöztem a nap kedves ar- 
czát. Ekkor haragudott, s az eget sürü felle­
gek takarták.

Nem estein kétségbe. Tudtam, hogy a nap 
ott van a fellegek mögött. Fáztam és remeg­
tem a viharban, hideg volt és sötét. De kitar­
tottam bátran ; nem vesztem el, mint a hogy 
hittem.

S a nap kisütött újra. Én ujjongva melen- 
getém enyhe sugarainál dermedt tagjaimat. 
Magamhoz tértem s remélni kezdék újólag. 
Remélni kezdtem, hogy az eget el logom egy­
kor érni, küzdtem és fáradtam, lankadatlanul, 
mint egy vakbuzgó, ki a martyrhalálra is kész, 
csakhogy a mennybe jusson.

A nap ragyogott reám, az ég mosolygott 
felettom ; de ragyogása, mosolygása csalfa volt.

Az est párái kezdtek felszállam, s én ir­
tózva vettem észre, hogy éjszaka lesz. Éjszaka 
mielőtt otthonról gondoskodtam volnál

A nap bucsuzólag pillantott vissza még 
egyszer. Szép alkonyat volt, nagyon barát­
ságos.

Hanem nekem mi nyújt kárpótlást na- 
] pomérl ?

Letűnt a ragyogó nap, letűnt és nekem 
nem lesz több liajnaltámadás!

Kétségbeesetten rogytam össze. Éj terült kö­
rülöttem, áthatlan sötét éj.

Ő nem szeret!
Vakon tapogatóztam előre, hátra és átkoz­

tam születésem óráját s az eget, melyre éj 
terült. Miért volt napja, hogyha elveszett ? I

Lassanként világosodni kezdett a sötétség. 
Csendesen, félénken, rezgő sugaraival megjelent 
a hold. kisérő csillagaival.

Barátságát kínálta, szeretetét, bizalmát és 
jóakaratát.

Nem, nem ! Jövel te vissza sötét éjszaka, 
cuak légy te sötét I

Ha a nap nem süthet rám, a hold ne csa­
logasson. Fáj szemeimnek a rezgő, bizonytalan 
világ. Inkább legyen körülöttem sötét, mint a 
pokolban.

A nap heves sugarait kibírom, de a hold 
világa fáj.

Imádkozom a halálért. De nem kell gyógy­
szer, mely csak félig gyógyít.

M  B.
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illően mint gyermek játszhatik. Hogy pedig 
rendts munkája mellett, szellemileg is vissza 
ne maradjon, törvényeink gondoskodtak arról 
is hogy egész tanuló idején keresztit! bizo­
nyos napokban és órákban, iskolába járni 
kötelezve legyen. S igy testi munkája mellett, 
viszonylagosan még szellemi kiképzésben is 
részesül De ettől eltekintve a közönséges mun­
kás gyermeket is megóvja törvényünk, midőn 
számára a munkaidőt s a végzendő munkát 
korához mérten megszabja s minden túlter- 
heitetését a legszigorúbban bünteti!

Már most hogy vagyunk a mi borfiuinkkal ? 
A boríiu mihelyt üzletünkbe lép, megszűnt 
gyermek lenni. A gazda legtöbb esetben mit- 
sem törődik vele s a lőpinczér — tisztelet a 
kivételeknek szinte rendesen csak akkor 
ha a ^kiszolgálás* ideje van; s igy a magára 
hagyott szegény teremtés, nagyobb részt az 
ételhordó pinczérekre van bízva kiktől — 
mert magok is igy lettek „kiképezve” — bi­
zony semmi jót, hanem inkább rosszat tanul­
hat. A fiúnak már mindjárt kezdettől fogva 
épp annyit és annyi ideig, sőt ha korát vesz- 
szük — mely nálunk sajnos — tekintetbe so­
ha sem lesz véve — még többet kell dolgoz­
nia, mint akár mely felnőtt pinczérnek; ő 
nem ismer többé ünnep- s vasárnapokat és 
éjjel — ha vendég van — bármily késő is 
legyen, a felnőtt pinczérekkel együtt kell éb­
ren maradnia! Szellemi kiképzésről pedig szó 
sem lehet, hisz ipartörvényünk minket kikü­
szöbölt az ipartestületekből — páriák lettünk 
s igy az iskoláztatásra sem a fiú, sem mi kő 
telezve nem vagyunk. Ekként az ily ferde vi­
szonyok között, — a fiú miután vele sem a 
törvény, sem a gazda, sem a föpinezér nem 
törődik — kénytelen lesz rendetlen életmó­
dot követni. Későn fekszik, a vendégek által 
az asztalon hagyott borokból és szeszekből 
iszik, anélkül, hogy öl abban valaki akadá­
lyozná, s egész munkájának, létének más ko­
molyabb czélja nincs, mint a: borravaló. — 
Délutáni szabadidejében ; edig — magára a 
hasonkoru kartársaira hagyatva — szivarozik, 
kártyázik, szóval: mind oly dolgokat követ el, 
melyek már felnőtt férfiúnak, de nem gyer­
meknek valók Sőt nem ritkán fordul elő még 
az is, hogy a fiú közvetlen felebbvalójával 
az éthordó pinczérrel éjjeleken át dorbézolni 
megyen. — Mit várhatunk aztán az ily sze­
rencsétlen viszonyok között felnőtt fiatal em­
bertől ? Vajmi kevés jót! Testileg teljesen ki 
nem fejlődhetvén, szellemi képzettségben is 
b zony nagyon hátra marad s állíthatom, hogy 
száz élhordó-pinczér közül alig akad 5—6, k i1 
egy étlapot helyesen, hibátlanul és szépen meg­
írni képes volna. A fiúból tehát korán érett 
fiatal-agg, beteges, pénzsóvárgó, kapzsi, köny- 
nyelmii és tudatlan ember lesz.

Íme. borfiáink legnagyobb részének ez a 
jövője! S ez a mi lelkiismeretünkön szárad, 
mert annak okai első sorban mi a gazdák 
vagyunk! Itt tehát egy gyökeres reformra (a 
képesítés kikötése iparágunkra, az iskolai 
kényszer s még más efféle dolgokra) van 
szükség! Az még nem elég, ha még a beteg 
elemeket körünkbe bebocsátjuk, de arra is 
kell ügyelnünk és törekednünk, hogy a leön­
tünk levő egészséges elemet továbbra is egész­
ségesnek megtartsuk. Erre azonban kész ja- 
'aslatol hozni, nem érzem hivatottnak maga­
mat ; az ügy sokkal kényesebb, komolyab és 
komplikáltabb, semhogy egyszerű hozzászó­
lással érvényessé tenni lehetne. Erre nézve 
már valóban csak országos mozgalommal le­
helne segíteni és csak ily módon lehet ez 
ügyet tüzetesebben megbeszélni. Addig is min­
denesetre e körülményre felhívom az erre

azok a vaskalapos, debacháló vendég­
lősök, a kik nem ismernek más szól, 

' mint a németet.

leginkább hivatott szakkörök különös figyel­
mét, még pedig annálinkább, miután — épp 
ez ügyre vonatkozólag —- a budapesti szál­
lodások, vendéglősök és korcsmárosok iyar- 
társulata már meg pendiielle az eszmét. Szi­
vem mélyéből üdvözlöm e derék férfiakat kik 
ez üdvös mozgalom élére állottak! Ez azon­
ban általános, országos, ne pedig helyi legyen ; 
ha testünk egész szervezete beteg, úgy azzal, 
de ne csupán a fejjel bíbelődjünk. Nem ta­
gadom, sőt sok tekintetben absolu'e szüksé­
gesnek tartom, hogy e mozgalom legelőször 
a központból, Budapestről induljon ki, mind­
azonáltal mégis felkérem e mozgalom veze­
tőit, hogy figyelmüket ez alkalommal a vi­
dékre is — melyek a fejnek kiegészítő részét 
képezik — terjeszszék k i ; — mert csak is 
úgy érhetjük el aztán az óhajtott reform 
gyökeres és hasznos keresztül vitelét. Ha ezt 
figyelmen kívül hagyjuk akkor célunkat csak 
félig, vagy éppenséngel sehogy sem érjük el, 
mert habár igaz, hogy Budapest hazánk fő­
városa, de azért az még mindég nem az egész 
Magyarország!

(Folyt, köv.)

A vendéglősök missiója.
Nemrég egy statisztikai kimutatást ol­

vastam, melynek czélja a magyaroso­
dás haladása ügyének kimutatása. Ez 
a kimutatás meggyőzött cullur-törekvé- 
seink lendülete, biztosítéka s az iránt, 
hogy Széchenyi István mondása elvégre 
is teljesülésbe jő, ^Magyarország nem 
volt, hanem lesz!*

A mióta a második József császár 
germanizáló reformtörekvésének egy szá­
zad elölt sikerült actuális jelleget öl­
tenie, a külföldről hozzánk származott 
Kraxelhuberek özöne árasztó)la el ezt 
a tejjel-mézzel folyó országot, Termé­
szetes, hogy ez a semmi qualifikátióval 
nem biró nép csak üzleti jellege állal 
biztosíthatta exislenliáját S mert tudott 
számítani, s tudta tőkésíteni a csekély 
pénzmagol, melyet magával hozott, Ma­
gyarország vadakban s halakban gaz­
dag erdői s folyói, arany kalászoktól 
rengő rónasága ötszázszorosan kama­
toztatta a befektetett csekély tőkét.

Magyarország olyan refugiuma volt 
akkor az ideözönlő idegeneknek, mint 
egykor Róma, mikor benépesítéséről volt 
szó. S ki is nőtte magát a bevándor­
lón idegen valódi hatalommá, mert, a 
németesítés árja elődeink hasztalan til­
takozása daczára hatalmasan terjedt.

Ezek a bevándorlónak ellepték Ma­
gyarország piaczál. Vendéglősök és házi 
urak leltek, s büszkék voltak, hogy né­
metek voltak. S maradtak is sokáig. 
Apáról fiúra szállt ez a germaniszlikus 
szellem, s később az absolulizmus ko­
rában térben s erőben terjedt s gyara­
podott. Ezek maradványai még most is

S hogy visszatérjek a statisztikára, 
azt akarom mondani, hogy e kimutatás 
élénken illustrálja megmagyarosodásun- 
kal. Magyar szó hangzik e hazában, 
melyben nagy érdeme van a hírlapok 
nemes s áldozatkész magyarosításának. 
Mig ezelőtt pár évvel Budapesten IS 
ezer példányban járt az első német 
hírlap, — ma már 7000-re olvadt le 
S Istennek hála, a legmagyarosabb szel­
lemű «Budapesti Hírlap* naponként 
17000 példányban jön postára. Ez csak 
a vidéki előfizetések illuslrálása I A fő­
városi előfizetőket nem is említjük, va­
lamint a lurlapelárusitókhoz küldött pél­
dányokat sem.

Ez a statistika beszél, élén ebben 
minden ékesszólásnál

Csakhogy ennek a mi magyarságra 
törekvésünknek legnagyobb ellenségei 
azon vendéglősök, kik német étlapot, 
német újságol, német személyzetet tar­
tanak. De ez még hagyján ! Hanem az 
a germán szellem, mely lelkűket uralja, 
mely visszariad mindentől, a mi ma­
gyar, a mely ellensége mindennek a mi 
a magyarságé s mellette szivvel-lélek­
kel német.

Ez a hiba, ez a bökkenő. Szégyen­
lem magamat, hogy szaktársaimnak kell 
nevezni oly elfogult embereket, a kik a 
helyett hogy büszkék lennének arra. 
hogy szivvel-lélekkel magyarositanának, 
németül gondolkodnak, németül éreznek, 
német matériát árulnak s elfeledkeznek 
erről az árva Magyarországról, a mely 
azért elhagyatott, s részben hátrama­
radt, mert most, midőn már nem szá­
guld a honi földön törők és tatár lova, 
a német szellem nyűge alatt kénytelen 
sorvadozni, s várni a feltámadást a 
nagy lelhargiából, melybe önző mostoha 
gyermekei taszították, s felszabadulást 

'am az elnyomatás békói alól, melyet dús 
emlőin nevekedell saját szívtelen s há­
látlan gyermekei verlek tagjaira.

Oh, Isten, magyarok Istene, hallgasd 
meg az anya fohászát s világosítsd 
meg rósz túra tévedt gyermekei leikéi, 
s hozd reá a szabadulás s a tiszta 
magyarság ragyogó hajnalát, eloszlatván 
a sötétséget, melyet némelérzelmii gyer­
mekeinek hálátlansága borított életének 
egére :

Lesz-e, ki meghallja szavam ? Oh, 
bár csak volna foganatja esdeklésem-
nek! ! . . . Szabó Márton,

szállodás Kőbányán.

Jegyzőkönyvi kivonat
a „Szabadkai pinezér-egylet zászlóalapité tár- 
saság“-ának azon kél jegyzőkönyvi kivonnia, 
moly lerjedelmessége, úgy a l.tkár tulbalmo- 
zolt teendői következtében u szaklapokban 
nem közölletett.

t. A csoportkép.
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2. A képek eloszlása.
•i. Tiszteletbeli zászlóalapitó tagok választása.
4. A jelvények.
1, JA csoportképek elkészítéséért Sztanoj 

Miklós elnök ur Klüsz György budapesti fény­
képészszel lépett érintkezésbe, kivitele pedig 
a Klösz által ajánlott előnyös löllélelekkel 
lelt elfogadva a következőképen: 100 drb. 
csoportkép fog készülni és minden egyes pél­
dányban 80, esetleg 90-ig terjedhet a beadandó 
mellképek száma. Ára 120 Irt, mely összeg 
40 tagra 3 írtjával osztatott fel.

2. Az eredeti csoportkép, mely remek szép 
kivitelű lesz, a fényképésznek magának 35 Írtba 
kerül, ez lesz hivatva és kilüggesztve a „Sza­
badkai pinczér-egylet* irodájában a tagok 
megörükitéséül. Továbbá ha a tiszteletbeli ala­
piló és ha az alapiló tagoknak a képek elosz­
lattak, úgy a fönmaradl példányokból egy-egy 
a londoni, párizsi, budapesti és a vidéki váro­
sok pinczér-egyleleinek tisztelet példányképen 
elküldetik.

3. Sztanoj Miklós elnök előadja, hogy a 
csoportképekbe úgyis 90-ig terjedhet a be­
adandó mellképek száma, s miután ezen 
szám az alapiló tagok sorából úgy sem ke­
rülhet ki, beleértve a már helybeli megválasz­
tott tiszteletbeli zászlóalapitó tagokat is, aján­
latba hozta ezen tiszteletbeli tagságra azon 
t. budapesti főnök uarakat, úgy azon t. kar- 
társakat, kik a „Vendéglősük Lapja“ legutóbbi 
szamában kitüntetve lettek. Sztanoj Miklós 
elnök ezen indítványa nagy éljenzések közt 
fogadtatván, és a társaság tagjai nagy meg­
tiszteltetésnek vennék azon körülményt, ha 
ezen felsorolt urakat a csoportképbeni szerep­
lésre tiszteletbeli zászlóalapitó tagokul meg­
nyerni szerencsések lennénk. A mi a képek 
beszerzését illeti azon uraktól, kik nemes 
ügyünk kiviteléhez járulni kívánnák, Ihász 
liyörgy szerk. ur lett felkérve, kiben Ígérete 
után szintén egy nemes támogatónkat vagyunk 
szerencsések tisztelni.

4, A jelvények beszerzése Grünn Samu b. t. 
indítványára elfogadtatott, mivel azonban a t. 
tagjai ez idő szerint a kiadásokkal úgy is túl 
vannak terhelve, egyelőre elodáztatott.

Ludwig Károly, Sztanoj Miklós,
titkár. elnök.

Felhívás.
Kivonat a f. évi április hó 2-án tarto tt rendes 

értekezletünkről.)
Ezennel tisztelettel felhívjuk mindazon tisz­

telt vidéki kartársakat, kikhez a „Szabadkai 
pinrzéregylet zászlóalapitó társasáig"-ától fel­
hívás intézteiéit az alapitó tagságra nézve, 
hogy ha hajlandók magokat felvétetni, úgy 
kérjük legkésőbb május hó l-re az évi tag­
sági dijat 2.40 krt, a csoportképért járó 3 frt 
összeget, úgy az arczképet a társaság titkárá­
nak i Ludwig Károly Szabadka, pályaudvar) 
beküldeni szíveskednének.

Miután ezúttal másodszor nyitunk alkalmat 
a lelvétel iránt, reményünk oda irányul, hogy 
a kdüzölt határidőre azon t. kartársak, kik 
nemes ügyünk pártfogói, becses személyükről 
bennünket hizlositni fognak.

Megjegyzés: Ha az arczkép (mellkép) eset­
leg ez időszetint kéznél nem lenne, úgy kér­
jük azt, ha a határidőn túl is, de minél előbb 
n társaság birtokába beküldeni.

Ezen felhívással t. kartársainkkal szemben 
kötelességünknek eleget teve, maradtunk 

hazaliui és kartársi üdvözlettel 
á .Szabadkai pinezéregyiel zászlóalapitó tár­

sasága*
Ludwig Károly, Sztanoj Miklós,

titkár. elnök.

CSARNOK.
i Apinczér természet rajzához.

(Folytatás)

A második ággal, a föpinczórrel (Cellarius 
tnaximus), meglehetős röviden végezhetünk, 
minthogy majdnem mindenkor a szobapin- 
czérségből szokott előlépni és csak egy maga­
sabb rangot képez, mindenesetre a legmaga­
sabbat az egész hivatali személyzetben. Csak 
kevés szobapinezér, csak a kiváló tehetségű 
és magasabb, tisztább műveltségű iljak érhe­
tik el ezt a magaslatot, mert a főpinezér a 
szállodatulajdonosnak altér ego-ja, kinek, mint 
ilyennek az összes tisztviselők közvetlenül 
alája vannak rendelve, kik fölött ő rendesen 
sokkal szigorúbb uralmat gyakorol, mint maga 
a főnök. Á főpinezér semmit sem tesz saját­
kezűig, csak int és parancsol. Ha az idege­
nek megérkeznek vagy elutaznak, kilép, hogy 
a ház részéről a tiszteletet megadja, de soha­
sem fog magáról annyira megfeledkezni, 
ő maga csak egy kézmozdulattal .is segítsé­
gükre legyen ; és ha esetleg ilyetén felszólítást 
kapna, felemelt fővel lép vissza és int rab ­
szolgáinak, hogy itt a kocsi ajtaját nyissák 
ki, vagy amott egy úti táskát vegyenek le. 
Neki nagy emberismerettel kell bírnia, neki 
az utas első megpillantásánál meg kell Ítélni 
tudnia annak rangját, állását és erszényét, 
hogy öt az első emeleten, vagy közvetlenül 
a ledéi alatt, elől vagy hátul helyezze el. Az 
ellen való felszólalásokat csak kivételesen 
veszi tudomásul és azokat rendszerint egy 
vállvonitással valami elfogadható ürügy alatt 
visszautasítja. Ha az idegen rangjában téve­
dett, tévedését ügyesen helyre tudja hozni és 
azt az öt megillető helyre helyezni. A vendé­
geknek minden kívánságukat kérés alakjában 
kell neki előterjeszteniük, különben azok nem 
nyernek meghallgatást. Intézkedései ellen nem 
tanácsos fellázadni, mert a merénylőnek m in­
dig lakolnia kell, akár pénztárczájávtfl, akár 
rendszeres elhanyagoltatás által. — Kiváló 
ügyességét a vendégek viszonyainak és 
vagyoni állapotának finom megmérlegelé- 
sét kívánja a számla kiállítása, minthogy 
abban majdnem minden vendégnek más árt 
kell felszámítani; oly árt, melynek pontosan 
az ő egyéniségéhez kell szabva lennie. Az ilyen 
vendégfogadói számla gyakran egy számvetési 
és lélektani mestermü, mely a szerző láng­
eszéről nyújt fényes bizonyítványt. A hogy a 
főpinezér a számlát kiírja, úgy szokta átadni 
és behajtani is. Ez az egyedüli teendő, melyet 
ő maga teljesít, a miért aztán a vendégtől is 
különleges jutalmat vár. A számla átadását 
szívesen halasztja a legutolsó pillanatra, mikor 
az utasnak a nagy sietségben már nincs ideje 
arra, hogy ezt a mestermüvet bírálat alá 
vegye, s a mikor már szívesebben lemond a 
neki visszajáró pénzről, mint hogy a vonatról 
lekéssék. A főpinezér már nem hord pinezér- 
frakkot, hanem hasonlóan a főnőkéhez polgári 
kabátot; előkelő idegenekkel bizonyos kolle­
gialitással bánik, inig az utazók nagy tömegét 
mélyen lenézi.

A szállodai pinezérek családját csak két 
ágba osztottuk be, de szük-égesnek látunk 
még egy harmadik, nem sajátképpeni ágat is 
felállítani, t. i. a kapust (Januarius Cerberus). 
Kz a tisztviselő körülbelül oly viszonyban 
van a szállodai pinczérekkel, mint a bullet- 
pmezér a tulajdonképpeni vendéglői pinczé­
rekkel, minthogy ö is kivételes állást foglal cl. 
Ő sem lesz mindig tanult pinezérekböl, hanem 
gyakran egészen más hivatáságakból, melyek

I

I az ogéez pinczérséggel legcsekélyebb össze­
függésben sincsenek. Ismerünk pl. egy kapust, 
ki eredetileg a fogászatot tanulta, és egy m á­
sikai, ki azelőtt rendőrtisztviselő volt. Sokan 
közülük legalább tiz- tizenkétszer változtatták 
foglalkozásukat és nagyon mozgalmas, sőt 
kalandosnak mondható életet éltek ; és épen 
ilyenek alkalmasak leginkább arra, hogy a 
kapusnak ép oly nehéz, mint fontos állását 
betöltsék. Az első kelléke ezen tisztviselőnek 
egy jól termett, deli, tekintélyes testalkat. 
Egy kapusnak nem igen szabad egy méter­
mázsánál kevesebbet nyomnia, nem szabad 
aszottnak és soványnak, hanem rugalmasnak 
és jól tápláltnak kell lennie; termetének erőt 
és hiedelmet kell mutatnia, tiszteletet és bizal­
mat gerjesztenie.

A Hegyalja megmentése.
Nagyarányú mozgalom indult meg Aradon 

egy nagyszabású amerikai szőlőtelep-szövet- 
kezet létesítésére, mely hivatva lenne a fil- 
loxera által letarolt Hegyalját ujjátermeteni, 
s a csaknem vándorbotra jutott lakosságnak 
kenyerét újra visszaadni. Már rég tanácsko­
zás tárgyát képezi e terv Aradon, mig most 
maga a kormány karolta föl az ügyet. Miklós 
Gyula kormánybiztos értekezletet tartott 
Aradon a szőlőbirtokosokkal, bol 5000 frt 
állandó évi segélyt helyezett kilátásba a te­
lep részére. Ez értekezlet határozatából ki­
folyólag egy Atzél Péter, Vinter Adolf és 
Vizer Péter tagokból álló bizottság memo­
randumot szerkesztett, mely tegnap küldetett 
föl a miniszterhez. A memorandum követke­
zőkben ismerteti a te rv e t:

A telep 25 katasztrális hold területet venne 
igénybe. Ebből 6 hold anyaszőlő ültetésre 
használtatnék föl, mely a 400 ezer drb. faoj- 
táshoz szükséges alanyokat termelné.

5 kát. holdon melegágyak rendeztetnének 
be a faojtások elültetésére.

8 holdnyi terület faojtásokkal lenne beül­
tetve, mely a fás és zöldojtás készítéséhez 
termelné a szükséges nemes vesszőket.

6 hold anyatelepül szolgálna ugar rend­
szer mellett 100,000 drb. zöldojtvány elő­
állítására

Az első évben amerikai vesszővel beülte­
tendő lenne G kát. hold vesszőtermelésre és 
8 hold zöldojtvány előállítására. Szükséges 
továbbá, hogy a telep működését fásojtások 
előállításával azonnal megkezdje, mert ez 
által a közönség érdeklődése felkeltetnék a 
vállalat iránt, s addig is, mig az anyatelep 
ojtványok készítésére alkalmas vastagságú 
vesszőket termel, tetemes mennyiségű ojtvá- 
nvokat bocsátana tagjai rendelkezésére. E 
kiváló figyelmet érdemlő körülmény tekin­
tetbe vételével a szövetkezet óvenkint 400,000 
sima vessző adományozását óhajtaná.

A telep létesítésének összes költsége 29,007 
frtra rúgna. Hogy a költségek fedezhetők 
legyenek, szövetkezet alakítandó, olyformán, 
hogy 100 frtos részjegyek kibocsátása ős be­
fizetése által a befektetendő tőke 50,000 frtra 
emeltessék; egyelőre azonban 30,000 frt azon­
nal befizetendő részjegyet bocsátana ki a szö­
vetkezet. A szövetkezet még ez évben meg­
alakulna, de működését, ojtványok előadása 
stb. tekintetőben csak 1892. elején kezdené 
meg.

A memorandum kifejti, hogy a terv csak 
akkor létesíthető, hogyha a kormány 14 hold 
betelepítésére szolgáló vesszőt ingyen adomá- 
és a telepet 5000 írttal segélyezi óvenkint.
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Szakácsmüvészet.
Rétestészta hidegvízzel.

Közönséges rétestésztát meleg viz helyett 
verjünk fel hideg vízzel, de ne hagyjuk igen 
lágyra; ha jól kidolgoztuk, tegyük kis desz­
kára, mártsunk egy asztalkendőt hideg vízbe, 
facsarjuk ki jól és borítsuk a tésztára s hagy­
juk igy jó félóráig, inig megkelt. Most bán­
junk el vele úgy, mint más rétestésztával s 
tapasztalni fogjuk, hogy az igy elkészített tész­
tát igen vékonyra kihúzhatjuk s a rétes is 
igen szép leveles lesz.

M. 1.
Lipcsei pereczek.

Törjünk félfont irósvajat parázsra, adjunk 
hozzá féliont szitált czukrol, hat tojássárgá­
ját, szerecsendiót, félfont apróra tört inondu- 
lát, czitromot, félfont lisztet. Mindezt habar­
juk össze jól, formáljunk belőle pereczeket, 
süssük meg és száraz helyen sok ideig eltart­
hatjuk.

Krizsán József né.

Caprice leves.

Végy két icce érett málnát, annyi ribizlit, 
3 messze! meggyet, annyi epret és cseresz­
nyét; törd át együtt szitán, aztán az áttört 
levet (beleléve félfont czukrot és 6 kanál da­
rát) főzd sűrűre, azután töltsd formába s 
tedd jég vaey frissvíz közé; a kihűlés után 
borítsd tálba s 2 itce telsürüt reá töltve a 
legkedvesebb hideglevest kapod.

Margit.
Párisi lemezek.

Törjünk össze jó finomra két tojás fehéré­
vel fél font tisztított mondulát, ugyanannyi 
czukrot, azután nyújtsuk vékonyra, kenjünk 
reá tinóm lekvárt és hegyébe pedig tegyünk 
czukor jegyet, most vájjuk ízlésünk szerinti 
lemezekre és süssük meg langyos kenren- 
czében.

P. Izabella.
Mák-torta

Keverjünk 12 tojásságáját mély tálban ne­
gyedóráig, tegyünk hozzá egy messzely igen 
lincmra törött mákot, s ugyanennyi finomra 
törött czukrot, négy lat igen finom lisztet, 
kevés fahéjat és kevés szegfűszeget: mindezt 
keverjük háromnegyed óráig. Azután verjünk 
12 tojásfehéréből habot, habarjuk a többi 
közé könnyen és tegyük bármely formájú 
pléh vagy ennek hiányában cserép formába 
és hagyjuk jól kisülni.

Pataiig Ií.-né.

Burgonya-torta.

Vegyünk egy tálba 12 tojás sárgáját 8 lat 
zsiri és fél font hámozott és megtört m an­
dulát, egy font tört czukrot és azután vegyít­
sünk kozzá 1 font megfőzött és megtört, bur­
gonyát és 12 tojásfehérnek keményre vert 
habját, mindezt keverjük egy negyed óra 
hosszal, aztán tegyük egy zsírral bekent és 
zsemlemorzsával behintett formába és süssük 
meg.

Picszly Mari.

Magyar csón.

Verj két tojás fehéréből kemény habot, s 
tedd mély tálba, adj hozzá két tojás sárgáját,

negyed font finomra tört czukrot, kevés ezt - 
romhéjat, keverd negyed óráig; s ha szép 
habos lesz, habarj közé hat lat finom lisztet. 
Most tégy a tepsibe ostyát, rakj reá ká­
véskanállal csókocskákat és süsd meg szép 
lassan.

M. Jánosné.

Érdekes apróságok.
Egy iiveg rum.

Miklós czár uralkodása alatt egy Ízben 
palotaforradalom történt, melyről azonban 
egy történeti ró sem tesz említést. Nem volt 
katonai zendülés és nem is alulról felfelé, 
mint rendesen, hanem felülről lefelé indult 
meg. Nem is a trónt renditó meg, hanem a 
csak a czári udvar konyháját. Húsz egyén 
tolvajlás miatt Szibériába vándorolt, többen 
pedig eltűntek a szintérről, miután közelebbi 
ismeretséget kötöttek a kancsukával.

S mindez — egy üveg rum miatt történt. 
Nem hiába mondják, hogy csekély okoknak 
is nagy következményei lehetnek.

Egy szép, vagyis tán inkább egy boron- 
gós, csúnya őszi napon Alexandra Eeodorowna 
czárnő téli palotájának boudoirjában üldögélt 
s — unatkozott. „Beavatott körök” beszélik, 
hogy ez az állapot nem ritkaság még a fe­
jedelmi udvarokban sem. A czárnő leányko­
rában német princzesz volt s azért nem cso­
dálható, hogy unalmában nem jutott okosabb 
gondolata, minthogy egy kissé a háztartás 
után néz. Tudni akarta, hogy állanak az 
ügyek a konyha birodalmában s e végből 
a napi jelentéseket maga elé terjesztette. A 
mint igy lapozgat, szeme megakad egy téte­
len, mely hangzott ekkópen : „egy üveg rum 
a czarevits számára.” A trónörökös, Sándor 
nagyherczeg egy harminezóves férti volt s a 
czárnő nem bírta elgondolni, mire való neki 
egy üveg rum a háztartás költségén. Vissza­
felé lapozgatott tehát s napról-napra ponto- 
tosan bejegyezve találta ugyanazon tételt, 
egészen a czárevits születése napjáig s még 
az előttre is. Bizonyosan más czárevits lehe­
tett az —• gondolá a czárné, de kíváncsisága 
ekkor már felébredt s addig lapozgatott vissza­
felé, mig végre rájött, hogy az előző évszá­
zadból kelt az első tétel, e megjegyzéssel: 
„fogfájás ellen, az udvari orvos rendeletére.” 
Tehát azért, mivel az elhunyt 1. Sándor czár 
még trónörökös korában egy tlieás kanálnyi 
rumot tett fájós fogára, utódainak czimén 
mindennap egy üveg rumot jegyeztek fel.

A czárné nevetve beszélte el a dolgot 
férjének, — Miklós czár azonban nem neve­
tett rajta.

Délután ő maga követelte a háztartási jegy­
zék előterjesztését. Egész éjjel világosságot 
láttak a czár szobájában: számlálgatott és 
Írogatott,. Hsak reggelre aludt el .a lámpafény. 
He akkor meg az egész téli palota tájidia. 
beborult. „Gyalázatosabb, mint hitlem, — 
szolt a, czár nejéhez - ilyen gazságnak aligha 
van párja. Asztalom minden évben egy millió 
rubellel többe kerül a papiroson, mint a 
valóságban. Mától fogva kívülről koszto­
lunk 1“

S máinap reggel valóban nem létezett 
többe udvari konyha; azok, a kiknek nayyon 
is folyékony tintájuk s igen gyors tollúk 
volt, meghünhödtek ; a czár nem respektálta 
a hagyományokat. Az egész udvar megrémült

midőn meghallotta, hogy egy vállalkozónak 
kiadatott az egész téli palota — kosztba. — 
„Ez hallatlan 1“ — rehegé egy udvarhölgy. 
— 'Fiz óra múlva a szerencsétlen elbocsát­
tatott.

Walkovits Sámuel.
(Mai képünkhez.)

A szatmári pinczér-egylet ügybuzgó alel- 
nökének, osztályunk és iparunk egyik magyar 
érzelmű lelkes tagjának Walkovits Sámuel 
kávéháztulajdonos urnák jól sikerült arczké- 
pél mutatjuk be mai számunkkal t. olvasó­
inknak.

Walkovits Sámuel a szatmári pinezéregy- 
letnek egyik legerősebb támasza. Mint derék 
üzletember előzékenysége s szakképzettsége 
által az egész országban ismeretes. Jószívű­
sége által pedig gyakran letörülgeti a szegény 
szenvedők könyüil. Isten tartsa meg őt ipa­
runk büszkeségére sokáig!
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KÜLÖNFÉLÉK.
E lő fiz e té s i íe lh iv á s

a

„ V  e n (1 é g 1 ő s ö k L  a pj a“
1891 évi april —• júliusi évnegyedére

Lapunk múlt számmal bevógezte a folvó 
évi első évnegyedet. Tisztelettel felkötjük t. 
szaktársainkat szíveskedjenek előfizetéseiket 
mielőbb megújítani s mindazon t. szaktár­
sainkat pedig kik hátralékban vannak kérjük, 
legyenek szívesek hátralékaikat mielőbb ki­
egyenlíteni.

A „Vendéglősök Lapja* előfizetési ára: 
egész évre ti lit., félévre 3 l'rt, negyed évre 
1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek legczólsze- 
rübben posta utalvány mellett a „Vendéglő­
sök Lapja* kiadóhivatalának, Budapest. VIII. 
Zerge utcza 19. sz. a. küldendők.

A kiadóhivatal.
— Orsz. közvetítő Intézetünk, valamint la­

punk szerkesztősége és kiadóhivatala f. évi 
május hő 1 -étöl fogva a főváros legélénkebb 
forgalmú helyére IV. Lipól utcza I. sz. a. 
(Szőke Imre vendéglőjének tőszomszédságá­
ban) helyeztetik ál Az orsz. közvetítő inté­
zet vezetésével lapunk szerkesztője Tdnpp 
Kálmán ural bízta meg.

Üzleti hírek. A Irencsén-tepliczi fürdi-ven- 
déglő föpinezéri állását ismét Szollárv Ee- 
rencz nyerte el. — (hzvald János Eszeken a 
központi szállóban, Tatár Gusztáv Veszprém­
ben a Koronában, Kaszás István Kőbányán 
a Szabó szállodában, Verderbcr E. Alajos 
Békés Gyulán nyeili-k föpinezéri állást.

Kovácsy Gábor lállyai hírneves borterme­
lőnek lapunkban található hirdetését ajánljuk 
t. olvasóink b. ügyeimébe.

Üzlet átvétel, biilikcr Eerencz főv. vendég­
lős szaktársunk bérbe vette a budapesti „Lon­
don szálloda éttermét s azt a közönség igé­
nyeinek teljesen megfelelűleg rendezi be.

Sopronban a Néroi-léle díszes kávéházat 
Wirdcmann János szaklársunk. a győri pb'-
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czér egylet tevékeny titkára velte meg. Sok 
szerencsét.

Mátyásföldön a teleptulajdonosok birtokát 
képező vendéglő üzletet Magyar János íőv 
vendéglős vette bérbe.

Esküvő. MiiJir György főv. vendéglős szak­
társunk f. hó 8-ikán d. u. 0 órakor esküdött 
örök hűséget Edelmann Jozetine kisasszony­
nak, Edelmann József főv. vendéglős bájos és 
kellemdus leányának. Az esketés a Deák-téri 
evang. templomban ment végbe, hol Schranz 
János ev. lelkész emelkedett hangulatú beszé­
det intézett a boldog házaspárhoz. Nyoszolyó 
lányok voltak : Mosánczky Lujza és Etel 
kisasszonyok. Násznagyok Albrecht Ferencz 
és Nagy János urak. Az esküvőn jelen vol­
tak ' Martinyi L. főv. nagykereskedő család­
jával. il.j. Albrecht Willibald ur és Nagy J á ­
nos ur kedves nejével. Az esketést a meny­
asszony szülői házánál díszes lakoma követte, 
mely után a boldog házaspár kéjulazásra 
Olaszországba utazott.

Történelmi agy. Komából jelentik, hogy egy 
londoni ritkaság muzeum 2500 lírát ígért a 
.Hotel de liussie” tulajdonosának, azért az 
ágyéri, a melyben Napóleon herczeg meghall, 
A szállodás visszautasította a muzeum aján­
latát.

A Szabadkán megjelenő „Szabadság11 
czimü napilap nyilatkozata a „Szabadkai p. 
e. zászlóalapiló társaság"-ról: „A „Szabadkai 
pinezér-egy let“ Sztanoj Miklós kezdeménye­
zése folytán, saját kebelében „zászlóalapiló 
társaságot” szervezett. A társaság egy évre 
alakult, s tagjai havonként 20 krral járulnak 
az. alaptőkéhez. Havonként kétszer ülést tar­
tanak ügyeik megbeszélése, bajaik elintézése 
és egymás megismerése s támogatása czéljá- 
bél. Az ügy sikerei megvalósítására csatlakoz­
nak többen a vidékről is, kik régebben tag­
jai voltak a pinczéregyletnek, s határozattá 
emellek egy csoportkép elkészítését is a be­
adandó fényképek után. A társadalomban az 
ily egyesülés talán a pinezérek közölt a leg­
nehezebb, mert napi és éjjeli munkájok után 
alig szentelhetnek saját ügyeik elintézésére 
időt máskor mint éjiéi után. s összejövete­
leiket csakugyan éjjeli 1 órakor kénytelenek 
megtartani. Kétszeres érdem tehát ez a tár­
sulás, melyért pinezéreink kiváló dicséretre 
érdemesek

Egy kaszirnö tragédiája. Szegeden 
nagy feltűnést keltett Kosenzweig Lipót ma­

kói pinezér gyilkossága, melyet kedvesével a 
feltűnő szépségű Zovitsits Laura karloviczi 
születésű szerb kaszáirnővel elkövetett. Ko­
senzweig pinezér 5 évig közös háztartásban 
élt nevezett pénztárosnövel, ki legutóbb a 
vele egy üzletben alkalmazott, a pinezéri kar 
egyik széleskörben ismert, csinos külsejű 
és daliás alakú tagjába szeretett, olyany- 
nyira, hogy ez a lány szerelmi zaklatásaitól 
alig tudott szabadulni. A szerencsétlen véget 
ért nő l'ékezhetlen szerelmének lett á'dozata 
mert Kosenzweig makói pinezér féltékenység­
ből eredő bosszúból előbb a nőt s azután 
önmagát agyonlőtte. Mint a szegedi lapok ír­
ják a szerelmi szenvedélyek tragédiája e ket­
tős esettel szaporodott. Tanulságul szolgálhat 
azon őrjöngésig szerelmes nőknek, a kik a 
vér izgalmaira nem akarják megtalálni a hű­
ség és becsület tiltó szavát.

— Szálloda átvétel. Tata 'fővároson a 
„Szarkádhoz czimzett szállodát G e r z s a -  
b e k Károly budapesti kávéházi ulajdonos 
vette bérbe

— A korytinczai fürdővendéglő fópinezéri 
állását K a r c s e t i c h  Gyula az eperjesi Ker­
ge szálló jelenlegi föpinezére nyerte el. A 
lürdővendéglő S z á s z  Károly jóhirnevü szak- 
társunk tulajdonában hazai fürdőink között a 
jó ételek és italok valamint rend és tiszta­
ság tekintetében a legelső helyen áll.

Erdélyi borok az aequator alat.. Egv 
segesvári borkereskedő érdekes kísérletet 
eszközölt erdélyi eredetű boraival. Hogy 
állandóságukról meggyőződést szerezzen, két 
évig utaztatta a föld körül. 1887. november 
17-én útnak indított egy láda jól csomagolt 
üveg bort, mely küldemény kemény hideg 
mellett ért Triesztbe, honnan deczember 
13-án indult Calcutta felé. A borok 1890. 
április 8-ikáig maradtak Calcuttába, honnan 
1890. augusztus 8-án Triesztbe s augusztus 
19-ikén Segesvárra értek. Ezen három évos 
hányátás-vetós daczára a borok a legjobb 
minőségben érkeztek meg s tisztaságra és 
zamatra az otthon maradiakat tetemesen fe­
lülmúlták. Ujahh bizonyítéka a magyar borok 
szállíthatóságának.

Áprilisi tréfa. Pompás mókát eszelt 
ki egv kölni nagy kávéház tulajdonos: 

■április elsején ugyanis valamennyi hirlaptar- j tóban a tavaly április 1-én megjelent számok 
(voltak beleillesztve. A titokba beavatottak 
'jó t  mulattak rajta, amint aránylag sokan kik

szintén csak mechanikusan olvasnak, észre 
sem vették a dolgot és jó lélekkel nézeget­
ték a jegujahh híreket, mig aztán mégis rá­
jöttek a turpisságra ős elégtételül meglesték 
a mint mások lépve mentek.

— Verhovay Gyula, „Független Ujság“-a 
a közönség olv rendkívüli érdeklődésével ta­
lálkozott, hogy a márczins 15-iki számából 
már a harmadik kiadás is fogyatékán van. 
Az érdekesen, változatosan s az igazságot 
bátran szolgáló lap április 1-től kezdte meg 
rendes megjelenését. Jól lehet a lap terje­
delme a hasonló áru lapoknál nagyobb, sze­
dése tömörebb, előfizetési ára mégis csak 14 
frt egész évre, fél évre 7 frt, negyedévre 3 
frt 50 kr., egy hóra 1. frt 20 kr. Áz előfize­
tési pénzek a lap kiadóhivatalába (Buda­
pest, IV., Duna utcza, 7. szám, I. ein.) kül­
dendők.

— Biztosítás balesetek ellen. A kassai 
vendéglősök, kávésok, korcsmárosok és pin- 
ezérek egyletének elnöksége, e napokban kö­
tötte meg a „Generáli* által képviselt Első 
általános baleset biztosító társaságnál, tag­
jainak testi baleset elleni biztosítását; mely 
szerint minden egyes tag baleset által oko­
zott halál eset vagy gyógyithatlan elmezavar 
esetében looo f r t  kártérítést kap örökösei 

i részére, ép úgy teljes munkaképtelenség ese- 
| tön is. Ezen kívül még csonkulási esetekben 
a sérülés mérvéhez képest bizonyos és arány- 
lagos kártérítést kap. E valóban humanis^ 
musra valló intézkedés mindeddig egylete­
inknél ismeretlen volt, s épp ezért annál 
nagyobb örömmel üdvözöljük a kassaiak eme, 
egyletük életében mondható korszakalkotó 
újítást, melyet összes testvéregyleteink külö­
nös figyelmébe ajánlunk, s vezetőit e jó pél­
dának mielőbbi követésére felhívjuk. M intér- 

' tesülünk a „Generáli” ily biztosítások köté- 
I sónál testületekkel szemben mindenkor a leg- 
1 nagyobb előzékenységet tanúsítja.

Szerkesztői üzenetek.
St J, urhölgynek. Nagysád becses sorai kedvesen 

leptek meg, fogadja kedves szülőivel együtt szives 
ü jvözletemet.

S B. Mi baj történhetett? Nem jön levél? üd­
vözlet.

1  „  , ,  i

Fürdő vendéglő bérbeadás.
Veszprém-megyében, l la ln t o i i - A  Im á d ib a ii, 
űz almádi fürdő-részvénytársaság tulajdonát ké-

3? pező, közel a Balaton parijához fekvő, teljesen 
felszerelt

n a g y  v e n d é g lő

SCHUNDA VENCZEL JÓZSEF

jegendö lakással, t íí iie / .te r e in in e l i s  t e k e ­
p á ly á v a l ,  jutányos lellélelek alalt s esetleg 

•'> évre h ir b e a d a n r iő  s azonnal átvehető.

#  .‘.W* l ’elvilágosilást ad <lr. <>vár.v F e r e n c z
=: ügyvéd V e s z p r é m b e n .

+

+
♦

£

V o n ó - , r é z -  és l i i v ó - l i n i i g s z c r c k
Saját találmányt! javítóit ős szab.

czimbalmok pedállal és a nélkül,
Allaga-féle czimbalom-iskola I. és II. rész, u. m több 

Átirat is nálam jelent meg és kapható. 
Hanyseer-atkatréstek és hurok.

Iludapet, iiiatrynr-iitczii 20. sz. (saját házában

■$-

í

+

+
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C B O B O B O B O B , BO BBO BOBO BO Bg

g  H u b e r  J ó z s e f  g  
o fa -  é s  d is z m ü  e s z t e r g á ly o s  m e s t e r  g  

Vili. kér. Nópszinház-utczii 18. - a
A k u g liz ó  id é n y re  van szerencsém  a nagyérdem ű Ven- É p  

d ég lő s u r a k  és t e k e p á ly a  t á r s a s á g o k  ügyeimét s a j á t  készít- q
Lignum- Sanetum golyóim ®

gyertyámfa bábuk továbbá mindennemű csapok, altonúk, 
vakcsapok, csapoló-bunkók stb stb. vendéglői cziklccinek n

L ign u m -S an etu m  go ly ó k  prím a m in őségb en . O 
9 cm. 9‘/i cm. 10 cm. 101/, cm. II cm. I I 1/, cm. 12 cm. 12‘/2 cm.

“210

o
mén y ti

105 1.20 2 301 30 1.50 1.70 '  1.90
______13 cm, 13*/2 cm. 14 cm. 14‘/2 cm.

2.65 270 2.95 3.26H G-yertyánfa-bábuh 4 cintől 9 cm, átmérőig 1.20-tol 3 frtig. 
f öreg golyókat csekély árért leesztergályozoin.W Vidéki megrendelések utánvét mellett 12 frtol kezdve. Cso- 
Q  magolás ingyn

Sbobobobcbobboboboboboi
XXXXXXXX Legjobb asztali- és üd ilö ita l.tSSS^^^^SV .
X|
X
tg
X
X

Hazánk legkedveltebb

rs a v a n y u v iz e ^
X
X
X
X
X

‘53

A MOHAIKGS9ESFORRÁS.

‘55
©

mely nem csak a  p o lg á ri kö rö k b en  ked v e li, de u ta t  (ö lt m ag á n a k  a  felsőbb és le g fe l­
sőbb kö rökben  is.

Ő fensége József frterczeg
-------  a s z t a l é n  r e n d e s  I t a lu l  ss-zoljyíll. --------

K o n sta n tin á p o ly b a n , A lex a n d rá ib a n , legközelebb  F iú m é b a n  is 
ép agy m in i linzA nkbnn á lta lá n o s a n  a  k o le r a  m egbetegedés e llen  p ra eserv a -  
tiv  gyógyszernek b izonyult. — M indazon tisz te lt  fo g y asz tó in ak , k ik  ezen ásványvizei 
a k á r  b o rra l, gyógyczclokra , vagy tisz tá n  m ini a s z ta lv iz e t e lő s z e re te tte l h asz n á ljá k  
k érjü k  az t röv id ítve  7

Á G N E S
fo rrá s  néven k isz o lg á lta tn i. — A nagyérdem ű közönségnek ásv án y v izü n k e t szives jó  
ia d u la tá b u  a já n lv a ,  m a ra d tu n k  te lje s  t is z te le t le l  az A t .S lF S - f o r r á s

k  u t k  <* z. e 1 ő h é  g e  M o li ft n.
F r iss  tö lté sb e n  az ország  m in d en  g y ögyszer lártlb an , l'itszerkeres-  

k e d é sé b e n  é s  v e n d ég lő jéb en  k a p h a tó . — O r s z á g o s  fó x a ls tá x :

S4.

-i

5<t

Édeskuty L. CM. Cm h í r .  Cm a z e rb . h í r .  
l l i lv .  A M V A n y rlz -M z A llllif .  
n á l ,  I IV I I A P E N T ,  ErzaC - 
§S3S£s l ie l lC r  8. az. SgSCg;.

s
X
X

ssa»«r <r«w-

AZ ÁGNES-FORRÁS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
G azdag szén su vtu rtn lin u . — A b orn ak  sz ín é t  n em  v á lto z ta tja . 

T e rm észe tes  izé t k e lle m e ssé  tesz i, 
m iért Is a  vendéglős in a k n a k  k ev erék ü l >Sprlizer< előnyős sz o lg á la ­

to t te sz .

XXXXXXXX Legjobb asztali- és -üdítőital. XXXXXXHX
X

' Valódi Tokaji borok megrendelhetők J
Kovácsy Gábor 3

b o r te r m e lő tő l T á lly á n . J
1888-ik évi 2 pullonos ‘/a üt. palaczk
1885-ik „ 3
1885-ik „ 4 pullonos Muskalály

á 1.25 
á 150 
á 2,— 
á 2.50 
á 2.— 
á 1.25

5
4

1886-ik
1888-ik asszu
1882- ik ,, Tokaji ürmösbor á . . .
1883- ik évi a s z t a l ib o r  á r a  e g y  b e c t o l i t e r  

s z in b o r n a k  3 6  f r t  136— 140 liter (irtat­
ta lmu hordóban.

1888-ik évi S z o m o r o d n ib o r , e g y  h e c t o l i t e r
s z in b o r  á r a  6 0  f r t  szinte 136— 140 liter q 
ürtartalmu bordóban küldve. £

S zá llo d a  b é rb e a d á s .
Mármaros-Sziget korona városában lévő

5

KORONA SZÁLLODA
újonnan és korszerüleg átépítve, nagy ká­
véházzal és ehhez tartozó tnelléhkelyisé- 
geivel, ebédlővel 27 vendégszobával, 3 szo­
bával ős előszobával a bérlő részére a 
szükséges szolgaszemólyzet, konyha és 
pinezehelyiségekkel, nagy udvarral, istálló 
és kocsiszinnel, mosókonyha ős jégpinezé- 
vel f. év junius hó 1-töl 6 évre bérbeadó. 

Ajánlatok intézendők a bérheaóhoz.
M an d el J á n o s

mérnökhöz M.-Szigeten.

K á v é h á z  b é r b e a d á s ! 
Kávéház-tulajdonosok vagy főpinezé- 

rek figyelmébe.
Beke's-Csaba 38000 lakossal biró 

városában a volt

K o r o n a
k á v é h á z .

a főtéren, a város legszebb és leg­
élénkebb helyén, igen alkalmas sör- 
csarnok és étteremnek is, és hozzá 
tartozó többi helyiségek, mint jégve­
rem, pincze és emeleti lakás, folyó 
hó 24-élöl .? esetleg ti érre alberbr. 
bérbevehetőle. Nagy töke nem szüksé­
gelletik, a mennyiben a kávéházi és 
étterem-berendezések a volt tulajdo­
nostól olcsón megvásárolhatók. Ko­
moly pályázók kéretnek érintkezésbe 
lépni

Gencsi József
bérlővel

(B ék és C sab án )
Megjegyttds. K a úri kaszinó az 

emeleten van és a szép tágas udvar­
ban egy úri részvénytársaság nagy 
guklizója is.
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r,xxxxo  X X X X X X X X X X X X X X X X n

FROMMER TESTVÉREK
p in czeg iizd íiz ftti c z ik k ek  

és b o rk e z c lé s i  s z e re k  ü z le te  
Budapest, IV. Károly-körul, Károly-kaszárnya.

G Y Á R ; E r z s é b e t fa lv á n , B u d a p e s t  m e l le t t

Ajánlják pinczegazdászati czi ékkel dúsan felszerelt raktárukat, 
ugj mint ;

Teljes b o rsz iv a tty ú k  g um m icsövek
borcsapok fából és rézből, önpezsgö sercsapok, hordóaknák 
es vakcsapok, parafadugaszok, czinkupakok, czimkék a leg­
nagyobb választékban. továbbá borkezelési szerek, úgymint 
vizahólyag, francéin gelatina, lcénlap. (Einschlag) valódi Q  
francéin vörös, sárga és zöld borfestékek, legfinomabb fran- Q 
czia borzamatok, borglyccriu. lermin (csersav) salycylsav X  
borsavtalanitó por, bornak rossz (dobos vagy penész) szagát XJ
eltávolító szén, és minden itt külön fel nem sorolt borke- 

zrlési és pinczegazdászati ezikket.
Egyedüli főraktára a Charles JlllÍen-/>Vr franczia

b o r d e r i t ö  p o r n a k , ^
vörös, Schiller és fehér borok részére. I doboz ele- V  

gendő 25 hl. bor derítésére ára I Irt. V
Saját palaczkszalmatok-gyár £
Kimerítő képes árjegyzékei ingyen és bérrnentve Q  

küldjük az érdeklődő feleknek. O

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxö

•
 r

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x
x

x

Szállodai
kapusok és kalauzok

r c s z c r c

Zubbonyok, köpenyek,
n a d r á g o k

é s  s a p k á k
arany, ezüst aranyozott és ezüstüzüit 
díszes paszománnyal bárminő felirat al 

legolcsóbban kapható:

T I I .I .E K  M ó l t  é*  T E S T V É R E
C sász , é s  k i r .  u d v a r i  s z á l l í tó k  B u d a p e s te n ,  K á r o ly - l a k t a n y a  B écs é s  B e lg rá d , 

S 3 5 , m z a  n i ii T e le lő n .
Képes árjegyzékek kívánatra bénnentve küldetnek.

B O R H E G Y I  F.
ezelőtt L á p o ssy  F. é s  tá r s a

p n liiczk o zo tl b o r- , pezsgő-, l ik ő r  , cognac , ru m  és te a  fő ra k tá r a  
Budapeten, Gizella-tér, 1 sz. (Haaspalota)

Ajánlja a legjobb

3? fr a n c z ia  és m a g y a r  p e sz g ö k e t, S
c o g n a c o t  é s  l i k ő r ö k e t  g y á r i  á r a k o n .

Belföldi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szolgáltatja. 
Vidéki megrendelések gyosan és pontosan teljesittetnek.

X
X
2

H üttl T ivadar
cs. és kir. udvari szállító

porczellán-nagykereskedés
és mű festés 

E u d a p e s t .  

Raktár; V., Dorottya-u. 14. sz. 
Műterem : VI.. Aradi-u. 57. sz.

Legnagyobb választék bel- és kül­
földi porczellán, majolika és fayen- 
ceokban. Meiszeni, herendi és chinai 
porczellán. Zsolnay- féle fayencok.
Főraktára a Springer & Co. por- 

czellángvárnak Elbogen és 
Dallvitzban.

*  Szálloda, kavehaz es vendéglő tulajdo­
nosoknak ajánljuk az összes európai 
hadseregekben legjobbnak elismert sza­

badalmazott világhír j

tisztitó  anyagunkat
tnelylyel arany, ezüst, uj ezüst, alpaka, 
bronz és réztárgyak valamint ablak 
Itikör és konyhaszerüket leltünö fényesre 
tisztítani lehet, ára darabonkint haszná­

lati utasítással 20 kr.

Theodor Hüttl
k. u k. Iloflieferant

Porzellangrosshandlung
u. Kunstmalerei 

B u d a p e s t .
Depot: V., Dorotheag. Nr. 14. 
Alelier: V I, Araderg. Nr. 57.

Porzellan, Majolika u. Fayencen des 
Inti- u. Auslandes. — Meissener 
Herender u. Chinesisches Porzel­

lan, Zsolnaysche Fayencen.
Hauptniederlage dér P orzellanfab- 
riken von Springer & Co. zu El­

bogen und Dallwitz

Klösz György
f é n y k é p é s z e t i  m ü in t é z e t

B u d ap es t
I V .  k e r ü l e t  H a t v a n i - u t c z a  8 .  s z á m .  

Elvállal mindennemű fényképi felvéte­
lekéi, többszörösitéseket gépekről, ipar-

mii s tantárgyakról slb. 
Pbotolitbograpbia. czinkographia fény­

nyomás, Autograpbia Fénymásolat

A Vendéglősök orsz.
közvetítő intézete

Budapest, Vili. Zerge-ulcza 19. sz. a.

HORVÁTH ISTVÁN
h a n g s z e r é s z

B u d a p e s t , E r z s é b e t-k ö r n t  2 sz
a cs. és kir. szabadalm. szabadonálló zönge 
tetejű czimbalom feltalálója és egyedüli ké- 
szittője mely kitüntetve lett az 1889. évi pá­
risi világ kiálitáson a nagy éremmel, 1889. I 
évi Linczi kiállításon az arany éremmel.

Nálam kapható, hegedű, fuvoa, harmonika, 
okarina és minden ejyéob hangszerek. Min­
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola ára 1. rész 3 frt. II. rész 
3 frt 50 kr. czimbalom verők ökör szarvból J 
3 frt. mely jobb a kaucsuk verőnél.

A < Czlmbalmazok foyólrata- megjelenik az 
én kiadásomban évi előlizetés 1.20 kr.

Árjegyzéket Ingyen és bérmentve küdök.

Mi 1 iii ------<



10 VENDÉGLŐSÖK LAPJA 1891 április 15,

ELSŐ
 M

AG
YAR Á

LTA
LÁ

N
O

S BIZTO
SÍTÓ

 TÁ
RSA

SÁ
G

 
BUD

A
PESTEN

.



1891 április 13, VENDÉGLŐSÖK LAPJA 11

A Véghlesi

V e r a -F o r r á s
a  le g jo b b  és legolcsóbb

szénsavdús égvényes savanyuviz
Kristálytiszta, a bort, nem festi, tisztán 
vagy borral, cognaccal, úgyszintén gyü-

g  möles-szörppel vegyit ve a legkelleme- 
g  sebb és legüditőbb ital,
§  Budapesti főraktár: ERZSÉBET-KÖRÚT 56. 

Bí

*

Bí

«
bíg
S
Bf
f f i

V é g h le se r

V e r a -Q u e lle
d as beste  m id b ill ia s te

Bí

Bí

Telefon-összeköttetés

F o iT iís-k eze lő ség  V ég liles-S znh itna ,
(Zolyom varmegyei

SZÁMOS RAKTÁR A VIDÉKEN (Szeged, Debreczen, 
Pozsony, Nagyvárad, Kassa slb. — Kapható Buda­
pesten és vidéken minden fűszer- és ásványvizkeres- 

iS kedésben, úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

%

%
BfBí
ifi

an Kohlensráue reichste alkalische B
S A U E R W A S S E R . &

KristalÍréin, farbt den Wein nielit, al- 
lein oder mit Wein, Cognac, wie auch Sí 
mitHimbeersaítgemiseht gehört dieses Bf 
Wasser zu den angenehmsten und er- 

frisehendsten Getránken.
Budapester H auptniederlage: ELISABETH-RING Nr. 56.

Telefon-Verbindung.

B f
«
B f

Q iie llen -D ircc tio n  in  V é g lile s -S z a la tn a  B

B í

(Sohler Comitat.)

ZAHLREICHE NIEDERLAGEN IN DÉR PROVINZ (Sze­
gedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau 
etc. Zu babén in allén Mineralwasser-Handlungen in 
Budapest u. derProvinz, wie auch injedem Hotel,Gasth.

f f i
Bí

Bf
«
%

&
A ,,Yendéglösök országos közvetítő intézete,

B udapest, V ili. Z c ig o u tc z a  11).

O a k a r h o r  e l a d á s .
120 hektoliter kitűnő jó hegyi bakarbor eladó,

ti. in.

D i ó s z e g i  b a k a t o r :  1874, 1878, 1880, 1888, 1886, 1880. évi 

A l f ö l d i  z a m a t o s :  1880, 1887, 1888 évi 

J u h f a r k  z a m a t o s :  1888. évi.

Erlekezbeliii T elegd i lí. Liljos könyvkereskedésében D ebreczeil- 
beil (városbázépiileD. *W" .Minta nem  k ü ld e tik . — A lkuszok  k izá rv a .

Gép- és L á n c zsz iv a tty u -g y á r
Ilampel éa BhíMclike

Bocs, IX ,, Gemeiiuleyasse 14. sz„

. . .

ajánlják

ló-járgányukat
egyidejű haszná­

latra 1- 3 kút- 
csötiöz

Mély kutaknál nél-

Árjegyzékek ingyen és liérmentve.

Hirdetéseit felvétetnek a ki- 
adóhivatalban Budapest, 8.

Zerge-atcza 19. sz. 1

Van szerencsém a t. szállodás, vendéglős és 
kávés urak becses tudomására hozni, miszerint 
számos fővárosi és vidéki szaklársaink buzdítá­
sának engedve, a szállodai, vendéglői és kávé 
házi személyzet elhelyezésére, valamint üzlet 
eladások és vételek eszközlésére

h a tó s á g i la g  e n g e d é ly e z e t t

vendéglősök orsz. közvetítő intézetét
a szükséges IOOO írt óvadék ietétemónyozése 
mellett megnyitottam s azt fulyó-hó elsejével meg­
nagyobbítva VI, Zerge-utoza 19 sóim alá h e ­
lyeztem át

Intézetünk czélja osztályunk és iparunk te­
rén a legtisztességesebb alapon o lahatni, hogy 
úgy a főnökök, mint azok alkalmazottjai a hely- 
eszközlés által minden tekintetben kielégítve 
legyenek.

Midőn ezt becses tudomásukra adni szeren 
csém van, bátor vagyok egyszersmind intézetün 
két nagybecsű figyelmükbe és szives pártfogá­
sukba ajánlani s — kegyes megkeresésük ese­
tén — a lehető legpontosabb és leglelkiismere­
tesebb eljárásról biztosítani.

Budapest, 1890. november hó.
Tisztelettel

Ih á sz  G y ö rg y ,
a „V en d é g lő sö k  L apja '1 szerkesztője és kiadója, 
mint a „ V e n d é g lő sö k  o r s z á g o s  k ö z v e t í tő  i n t é ­

z e té in e k  tulajdonosa.

Vendéglő helyiség bérbeadás.
Budapesten a belvárosban egy jóforgalmu

v e n d é g lő  h e ly is é g
bérbeadandó. — Évi bér 3000 frt. 
Bővebb értesítést c lap kiadóhivatala ad-
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S z á l l o d a  b é r  b e a d a n d ó !
Egy dunánluli 30.000 lakossal bíró s a déli és nvugali vaspályái állomását képező városban -  a fővároslól 9 mérlföldnyire -  e g y  
e lső r e n d ű  e m e le te s  szá llo d a  22 szobával, egy nagy teremmel, egy újonnan átalakitlot ebédlővel és kávéhazzal slb. 1891 no-

vember 1 löl bérbe adandó Hol? megtudható ezen lap kiadóhivatalában.

LOBMAYER JÁNOS FERENCZ és TÁRSA
B O R K E R E S K E D Ő K

B u d ap est, IV . k erü le t K á ro ly -k ö ru t 18. szám
Ajánlják nagy választékú kitűnő minőségű Congo, Souchong, Caraván, City of London

3 ^ *  T E Á T  •"̂ 1 ̂ 1 , ,^

valódi Jamaika és Cuba-RUMOT, Old Tóm Gin, Whiskyt, Sherryt, Malagát, Madeirát,
COOTACOT és  l , E Z ^ G Ó IiB T .

M agyaro rzág i fő  r a k t á r :
D e lb e c k  &  Co., Reims T h e  A r r o b a  &  C o., London G ir a r d  &  <Jo. Charcnte

(rniiczin  pezsgők* ra m  ós lé« . eognae.
Árjegyzékkel bérmenlve szolgálunk. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

^XXXXXXXXMXXXXXMXIXXXMXMXXXXXXMXX ! XXXXXXXXXXXMXXXX
X X 
X X 
X X 
X X  
X X
X
X
X
X
8
X
X
X
X
X
X

X
X
X
X
X
X
X
X

Minden borkezclésliez szükségelt 
anyagok, és pedig viza-hólyag, bor- 
zamat ( Weinbouqucl,) borderitö-por 
t Klilrungspnlver) ngy porolt a bor 
savanyúságának megszüntetésére; to- 
lálihá tokéletetesen ártalmatlan bor­
festékek, glycerin, gelatin, kónlapocs- 
kák nemkülönben parafa-dugók és 
palaczokrn való cilin-CSÍpkék iKop- 
scln) a legjobb minőségben s legáli­
sakban kaphatók’.

W a tte r ic h  A rnold
ur kereskedésében

ItuilitpeNl. Itoliáiiy-iitcza I. zám alatt.
Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

x x x x x x x x x x x x x x x x■ ir-> < r y  ( p

M Asztalos-üzlete Budapest, üzlet: Ujvásártér 5. Szilágyi-ulcza sarok5 Raktáromon tartok saját gyártmányú legjobban készült előszoba' cselédszoba, konyha és Jk X  v en d ég lő k  berendezéN éi-e. fabútorokat, faedényeket és különféle mángorlókat, úgyszintén

M bolti-dívány okát fiókkal és anélkül, bormérö asztalokat és mindennemű üzlet részére pultokat 
továbbá kemény faszékén t kerti széleket és asztalokat nagyban és kicsinyben jutányos árért, 
számítva, úgyszintén irodai berendezéseket, Tisztelettel XX N b »  b 6 <4 e r g e 1 y. asztalos-mester. W

x x x x x x x x x x x x x x x x x s x x x x x x x x x x x x x x x
RAKTÁRON TART 

miit d en ala kó 
TŰZHELYEK

IRODA csRAKTÁR*--------------
IV.LIPÓ1 «KALAPutc«IO.BYÁR BEZERÉDY utcz.i »

<

-4-
+
-4-
-4-
-4-
-4-
+
+
+
-4-
+

-4-

E la d ó  h á z .
E rcsiben , vasul- é; 
helyben, egy

hajóállomás

ú r i lak .szép
mely áll 3 szobából, verandából, 
padlás, pineze s a hozzátartozók­
ból, előnyös feltételek mellett ol­
csón eladó.

»
Tudakozódni lehet kiadóhiva­

talunkban

-4- -4-4- -4-
+ +

>  -4- 
♦

+

-4»
+
-4- 
-4- 
-4-

+
-4*
♦

+
-4-

B é c s i

arany-folyadék
(ezü st és  réz sz in b en  is ) .

Á l

” 3ÍL
Ezen folyadék ecsettel való egyszerű 
bemázolás által mindennemű tárgya­
kat; mint k ere tek -, csillárok- és 
g ipsz-állványokat gyönyörűen és 
lartósan megaranyozza. Kapható a ké­

szítőnél :

F is c h e r  E m ., B e c s ,
VI., Gumpendorferstr. 81.

(ivegecskékben (ecsetlef és használati 
utasítással) 40, 60 kr., 1 frt és 2 frt 
50 krért. Szétküldés utánvéttel (leg­

alább 1 forintért).

+

+

+
-4-

♦
-4-

+

$

X ± ± ± -4* + +  -4"4” 4- ’4-4*+«4- ’4-4-4-«4-4-4”4-4-4- -4-4- +  -4~4.-9.-4-
l'ritz A. es larsa Budapest, Hévay-utcza 2

PA PR IK A
Paprika legfinomabb ... 100 kilo 88.
Debreczeni kolbász.............  » » 72.—
Paprika kolbászka ... > pár 8.—
Tarhonya tojásos ...........  » ki. 32.—
Vöröshagy am a............ » » 5.50
Fokhagyma ..................... » » 12.-
Zöldség vastag legszebb... > csőm.3.50
Uj krumpli .......................................... 3.50

IllkM IN C H  S. J
Szegeden.

s
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